

## **TISKOVNO SPOROČILO**

### **“Oh, ta dolga, dolga pot...” dekleta in žene v boju za preživetje, svobodo in boljši jutri**

Zamisel se je porodila ob želji, da bi tudi Tržaška folklorna skupina Stu ledi obeležila 80.letnico konca druge svetovne vojne in osvoboditve. Hoteli smo izraziti to v petju, ki se nanaša na ljudsko dediščino, v glasbi in besedi. Kot vodilo smo si zastavili ženski svet. V tej predstavi smo si zadali cilj, da bi izpostavili družbene vloge, ki jih je ženska imela v obdobju pred, med in takoj po 2. svetovni vojni. Prav v viharnem dogajanju 2. svetovne vojne se je sposobnost žensk izrazila tako v pasivnem kot aktivnem udejstvovanju pri zaščiti svojega doma, otrok, družine, skratka so postale važen člen pri celotni organizaciji narodnoosvobodilne borbe. Delovale so na terenu kot borke, kurirke, raznašale propagando, bile so ključne osebe v zdravstvenem kontekstu, a ob tej je bila še množica "navadnih" žensk, kmetic, gospodinj, trgovk, delavk, ki so svoja življenja tvegale z zbiranjem in raznašanjem hrane, oblačil in zdravil partizanom, ki so bili skriti v hostah.

Imena teh "navadnih" žensk, večinoma niso niti več znana, saj niso bile odlikovane z nobenim priznanjem in ostajajo le v spominu svojcev.

Tem smo se hoteli zahvaliti, za korajžo in vztrajnost, ki so jo izkazale v tistem nemilem času.

Uprizoritev se je oblikovala v multimedijsko predstavo, kjer se pričevanja žensk spajajo z branjem odlomkov zapiskov, ljudsko pesmijo in partizanskimi motivi, ki so črpali melodije v ljudski zakladnici, s projekcijo takratnih fotografij ter ob v živo igrani glasbeni spremljavi.

Predstava bo v četrtek, **24. aprila 2025 ob 20.30 v gledališču Franceta Prešerna v Boljuncu** in spada v praznovanje 80. obletnice Osvoboditve izpod nacifašizma in konca druge svetovne vojne, v soorganizaciji z Občino Dolina, s pokroviteljstvom Zveze slovenskih kulturnih društev ter v sklopu pobud Kultura Osvoboditve in Osvoboditev Kulture.

Marijan Spetič  
Predsednik TFS Stu ledi

Trst, 15. aprila 2025